
CÂMARA MUNICIPAL DO BONITO-PE
CASA LEÔNIDAS VILA NOVA

Ata da 34ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão
Legislativa da 48ª Legislatura da Câmara
Municipal do Bonito, realizada em 06 de
novembro de 2023.

Aos 06 dias do mês de novembro de 2023 às 19:00 horas, teve lugar a 34ª
Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 48ª Legislatura da Câmara
Municipal do Bonito, sob a Presidência do Sr. Vereador Paulo Sergio da
Silva; à qual estiveram presentes os Srs. Vereadores: José Roberval dos
Santos, Maria das Graças Barbosa da Silva, José Holanda Cavalcanti Filho,
Daniel Eurico da Silva, Adones Ferreira da Silva, Anacléa Azevedo de Lima,
Andreza Augusta Sobral Pimentel, João Diniz da Silva, ítalo Damasceno
Cabral de Andrade, Givanildo José da Silva Júnior e Walter Luiz Ribeiro
Maroja Filho. Vereador ausente: Divaldo José da Silva. Salmo 133 seguido
do Pai Nosso e Ave Maria. O Sr. Presidente Paulo Sergio da Silva
comunicou que a Ata da última Reunião ficou para ser discutida e votada
na próxima Reunião. Do Expediente Constou: Projeto de Lei nº 17/2023 de
autoria do Executivo. Que autoriza a doação de imóvel de propriedade do
Município à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Bonito-
APAE. O Projeto de Lei nº 03/2023 de autoria do Sr. Vereador João Diniz
da Silva foi aprovado por 10x01 em 2ª e última votação. O Projeto de Lei
nº 20/2023 de autoria da Sra. Vereadora Anacléa Azevedo de Lima que

~ regulamenta no âmbito do Município do Bonito a Lei nº 13.722/2018
~utorizando a capacitação em noções Básica de primeiros socorros de

professores e funcionários de estabelecimento de Ensino Público de
Educação Básica e de estabelecimento recreação infantil da Rede Pública
Municipal de Ensino. Foi retirado a pedido da mesma Vereadora. O
Projeto de Lei nº 27/2023 de autoria do Sr. Vereador João Diniz da Silva;
que denomina nomenclatura de Estrada Rural no Municí
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Vereador Walter Luiz Ribeiro Maroja Filho; que é uma justa homenagem,
que se faça esse reconhecimento. O Sr. Vereador Givanildo José da Silva
Júnior; que não teve a satisfação de conhecer o Sr. Biu Rufino, mais vota
favorável. O Sr. Presidente Paulo Sergio da Silva falou que é importante
esse registro de dá nome de Biu Rufino é muito bom sinalizar para facilitar
a vida do turista que irá encontrar rápido quando acessar o GPS. O
referido Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 1ª votação.
Emenda à Lei Orgânica nQ 01/2023 de 18 de outubro de 2023 de autoria
da Mesa Diretora; foi apresentado pelo o Sr. Vereador João Diniz da Silva,
o qual após discutido pelos demais pares, foi retirado. O Sr. Vereador ítalo
Damasceno Cabral de Andrade falou que promete conversar com o Sr.
Prefeito Gustavo Adolfo. O Sr. Presidente Paulo Sergio da Silva comunicou
que já estão atrasados, porque têm que aprovar a LDO. O Sr. Vereador
João Diniz da Silva falando que já está perto de criarem a Lei e não ser
cumprida pelo Prefeito, que o Brasão criado pelo Sr. Vereador Paulo
Sergio da Silva; o Ex-Presidente não usou porque com certeza atendeu ao
pedido do Prefeito Gustavo Adolfo para não usar. A Sra. Vereadora
Andreza Augusta Sobral Pimentel falando que a história do Brasão; o Ex-
Presidente não usou porque não quis, não coloque a culpa de tudo o que
acontece no Prefeito. Pergunte ao Sr. Vereador Divaldo José da Silva
quando ele estiver aqui. Mensagem nQ16/2023 de autoria do Poder
Executivo encaminhando o Projeto de Lei nQ16/2023 Que institui a
concessão do incentivo de pagamento por desempenho da Saúde Bucal no
âmbito da atenção primária à Saúde- APS regulamento pela portaria
GM/MS nQ960 de 17 julho de 2023, recebeu Emenda dos Vereadores:
Walter Luiz Ribeiro Moraja Filho, João Diniz da Silva, Maria das Graças
Barboza da Silva e Anacléa Azevedo de Lima em conjunto. O Sr. Presidente
Paulo Sergio da Silva solicitou ao Advogado da Câmara Sr. Edilson

~ Lourenço acione a justiça para saber porque o Brasão ainda não começou
~ a ser usado uma vez que após ser sancionada a Lei tem 180 dias para ser

umprida e já estourou o prazo. O Sr. Vereador João Diniz da Silva usou da
ra justificar a Emenda ao Projeto d
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estão querendo tirar 40% de quem já ganha tão pouco; do Profissional da
Saúde como se pode ter saúde boa se o profissional não é bem
remunerado, que não estão falando de dinheiro da Prefeitura e sim de
uma Verba Federal que vem como incentivo e que sua Emenda só cumpre
o art. 2º ao Projeto. Após a referida Emenda ser discutida pelos demais
Vereadores foi retirada de pauta a pedido dos líderes da situação e
oposição. Continuando com os trabalhos fez uso da palavra o Sr. Vereador
Givanildo José da Silva Júnior para justificar o seu Requerimento,
solicitando ao Sr. Prefeito Gustavo Adolfo, juntamente com a Secretaria
de Educação Maria Elza para que volte a ser realizado os jogos escolares
em 2023. Requerimento da Sra. Vereadora Maria das Graças Barbosa
Silva; fazendo um apelo ao Sr. Prefeito Gustavo Adolfo e ao Secretário de
Obras Wilson Lourenço para que seja feito o calçamento ou asfalto dos
corredores de dentro do Cemitério de Bentivi. Requerimento de autoria
da Sra. Vereadora Anacléa Azevedo de Lima; que seja enviado ofício ao
Exmo. Prefeito Gustavo Adolfo e também ao Secretário de Finanças Sr.
Samuel Queiroz, através do departamento de Tributação, solicitando a
prorrogação da data de pagamento do IPTU.Visto que os boletos emitidos
e entregue nas residências estão com a data de vencimentos já para o dia
30/10/2023. Requerimento do Sr. Vereador José Holanda Cavalcanti Filho;
pedido de informação agência 4995 da caixa Econômica Federal aqui em
Bonito-PE, o pedido de informação e relacionado a falta de respeito
absurdo que existe com os clientes a anos, os seus clientes exposto ao sol
em fila e queremos saber se é falta de serviços ou se é algum tipo de
massacre mesmo, mas que por gentileza nos informe a motivação desse

0\ ~,to que se repete por anos já que nossa agência é espaçosa, precisamos
~rgente resolver essa situação é que seja encaminhado pra promotoria

direcionado ao Promotor Exmo. Sr. Or. Adriano Camargo e pra Gerência.
equerimento de autoria do Sr. Vereador Walter Luiz Ribeiro Maroja

Fi ho; solicitando informações referentes a estação de tratamento de
_~sgoto do Projeto alvorada com a finalidade de sanear e tratar os dejetos

sistema de esgoto desta localidade. Oi
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sistema, tendo em vista que esses dejetos deságuam na Barragem do
Prata. Que segundo informações, não estaria funcionando devido a total
falta de manutenção. Por isso, apresento os seguintes questionamento: I-
A Prefeitura ficou responsável por esta manutenção? 11- Há algum
convênio da Prefeitura Municipal do Bonito com a COMPESA (Companhia
Pernambucana de Saneamento)? IV- Existe algum contrato com a empresa
e seu respectivo CNPJ?Houve licitação? Quais os valores que são pagos?
Requerimento de autoria da Sra. Vereadora Andreza Augusta Sobral
Pimentel; solicitando ao Sr. Prefeito Gustavo Adolfo e á Secretária de
Educação Maria Elza, junto com o Diretor de Cultura Luciano Santos para
que seja realizado à cada 2 vezes nomes uma feira de artesã em Alto
Bonito, com os artesãos, boieiros (as) e doceiras de Alto Bonito. Os
referidos Requerimentos foram todos aprovados por unanimidade.
Continuando com os trabalhos e não havendo mais quem quisesse fazer
uso da palavra; foi encerrada a Reunião e marcada a próxima para o dia 09
de novembro de 2023 ás 19:00 horas. Para Constar, eu, Marlene Timóteo

d Si! ,lavrei a presente Ata.
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